



**ИЗДАНИЕ ПО  
ПРОФИОРИЕНТАЦИИ  
УЧАЩИХСЯ И НЕ ТОЛЬКО!**



**№8 (217) 28 августа 2023 г.**

**ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ! ГАПОУ РС (Я)  
«ЯКУТСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ СЕРВИСА ИМЕНИ  
Ю.А. ГОТОВЦЕВА» ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР  
ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ И ПРОФЕССИЯМ:**

**ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ**

**БЮДЖЕТ**

На базе СРЕДНЕГО ОБЩЕГО  
ОБРАЗОВАНИЯ (11 класс)

- 43.01.01 Официант, бармен (срок  
обучения 10 мес.) / Квалификация:  
Официант, бармен, буфетчик

**ПЛАТНОЕ**

На базе ОСНОВНОГО ОБЩЕГО  
ОБРАЗОВАНИЯ (9 класс)

43.01.09 Повар, кондитер (срок  
обучения 3 г. 10 мес) /  
Квалификация: Повар, кондитер

**ЗАОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ**

**ПЛАТНОЕ**

На базе 11 классов (Среднее общее  
образование)

19.02.13 Технология продуктов  
общественного питания массового  
изготовления и  
специализированных пищевых  
продуктов (срок обучения 3 г.10  
мес.) / Квалификация Техник-  
технолог

38.02.05 Товароведение и  
экспертиза качества  
потребительских товаров (срок  
обучения 2 г. 10 мес.) /  
Квалификация Товаровед-эксперт

43.02.15 Поварское и кондитерское  
дело (срок обучения 3 г. 10 мес.) /  
Квалификация Специалист по  
поварскому и кондитерскому делу

43.02.16 Туризм и гостеприимство  
(срок обучения 2 г. 10 мес.) /  
Квалификация Специалист по  
туризму и гостеприимству

Наш адрес: г. Якутск, ул.  
Чернышевского 74, 12 кабинет

**8 (4112) 36-32-19**

Эл.почта: [priem@vatts.ru](mailto:priem@vatts.ru)



# В школах введут еженедельные занятия по профориентации



Занятия по профориентации, которые будут проходить еженедельно для школьников, появятся с 1 сентября 2023 года в рамках единой модели профориентации. Об этом сообщил министр просвещения РФ Сергей Кравцов на Всероссийском совещании руководителей региональных органов исполнительной власти по актуальным вопросам развития системы образования, которое прошло в Чеченской Республике.

«С 1 сентября 2023 года во всех школах Российской Федерации будет внедрена единая модель профориентации – профориентационный минимум. Каждая школа выберет один из уровней реализации профминимума: базовый, основной или продвинутый. В 6–11-х классах еженедельно в рамках внеурочной деятельности по четвергам будут проходить занятия по профориентации «Россия – мои го-

ризонты», – сказал Сергей Кравцов.

По его словам, в регионы уже направлены методические рекомендации, согласно которым предусмотрено семь направлений реализации профминимума.

Также глава Минпросвещения России сообщил, что активно развивается воспитательная составляющая отечественной системы образования.

Он напомнил, что в сентябре 2022 года стартовал крупномасштабный просветительский проект «Разговоры о важном». Уже подготовлены предложения по дальнейшему развитию и совершенствованию проекта в 2023/24 учебном году, в том числе по тематике внеурочных занятий.

Также с 2022/23 учебного года во всех школах страны в начале каждой учеб-

ной недели проводится церемония поднятия Государственного флага Российской Федерации, которое сопровождается исполнением Государственного гимна Российской Федерации.

В рамках расширения воспитательной работы в школах ведомством разработаны и направлены в регионы информационные материалы «Наши Герои», которые включают список выдающихся российских государственных деятелей, деятелей культуры и спорта и их краткие биографии.

В дальнейшем материалы могут быть использованы при реализации рабочих программ воспитания, проведении просветительской работы, организации тематических мероприятий с участием детей и молодежи, а также при оформлении музейно-выставочных пространств.

Кроме того, министр просвещения информировал, что с 2021 года формируется единый всероссийский перечень школьных спортивных клубов. Данный реестр размещен на официальном сайте ведомства. Сегодня в реестр уже входит почти 35 тыс. школьных спортивных клубов, что составляет 87% от общего количества общеобразовательных организаций.



## Колонка главного редактора



## С днём Знаний!

**Дорогие учащиеся, студенты, абитуриенты, родители, педагоги и сотрудники системы образования Якутии и России! Поздравляем вас с наступающим Днем знаний!**

Уже на этой неделе стартует новый 2023-2024 учебный год. Он будет немного изменён к лучшему – больше труда для учеников, а с трудом связаны успех, многогранность, целеустремленность и многие другие качества человека. Рад сообщить, что каждую неделю в российских школах станут проводиться занятия по профессиональной ориентации. Они запланированы в рамках единой модели профориентации.

В образовательных организациях внедрят единую модель для этого – профориентационный минимум. В каждой школе будет выбран один из уровней реализации минимума: базовый, основной либо продвинутый. Учащиеся 6–11-х классов каждый четверг в рамках внеурочной деятельности будут посещать занятия по профориентации «Россия – мои горизонты». Педагогам даны методические рекомендации, в которых указаны 7 направлений реализации профориентационного минимума.

Многие вчерашние абитуриенты поступили в этом году в вузы и сузы. Для них начинается открытие совершенно нового в их жизни.

Впервые переступают порог школы наши первоклассники, заключительный этап перед самостоятельной жизнью ждёт выпускников, на очередную ступеньку познаний поднимается каждый школьник, каждый студент.

Для всех нас первые дни сентября знаменуют начало нового учебного года, символизирующего новые возможности, творческие начинания, открывающиеся перспективы.

Пусть новый учебный год принесёт учащимся глубокие знания, увлекательные открытия, радость творчества.

Искренне желаю успехов в новом этапе жизненного пути. Пусть новые знания даются вам легко и увлекательно!

Педагогам желаем профессионального роста, талантливых и благодарных воспитанников, родителям достижения всех поставленных целей и совместного успеха, а школьникам и студентам – отличных оценок и ярких событий в наступающем учебном году!

С уважением, *Алексей Кычкин*, главный редактор

## В ЕГЭ по истории в 2024 году включили связанные с СВО и новыми регионами задания

Задания, связанные со специальной военной операцией (СВО) на Украине и присоединением новых регионов РФ, включены в единый государственный экзамен (ЕГЭ) по истории в 2024 году. Проект демонстрационного варианта экзамена опубликован на официальном сайте Федерального института педагогических измерений, сообщает ТАСС.

Так, в задании № 5 выпускнику необходимо установить соответствие между событиями и участниками этих событий, в числе событий приводится СВО, а в числе участников — командир артиллерийского реактивного



дивизиона Народной милиции ДНР, гвардии полковник Ольга Качура, погибшая летом 2022 года под артиллерийским обстрелом на трассе Горловка — Ясиноватая.

В задании № 2 выпускнику необходимо расположить в хронологическом порядке исторические события, среди которых подписание

договоров о принятии ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей в состав России.

Ранее в Рособрнадзоре ТАСС рассказали, что задания по СВО и новым территориям будут включены в ЕГЭ по истории после того, как соответствующие учебники появятся во всех российских школах. Как сообщал министр просвещения РФ Сергей Кравцов, новый учебник для 10–11-х классов по истории России и всеобщей истории, включающий СВО, уже разработан. По словам министра, учебник для 11-х классов доставят во все школы страны до 1 сентября.

# Владимир Егоров: Якутии нужны кадры для разработки современных технологий



В рамках Августовского совещания педагогических работников республики в Институте развития образования и повышения квалификации им. С.Н. Донского-II состоялся круглый стол «Навстречу Конгрессу учителей математики Республики Саха (Якутия)». В работе круглого стола принял участие Владимир Егоров, генеральный директор Целевого фонда будущих поколений Якутии, кандидат физико-математических наук.

Участники круглого стола обсудили актуальные вопросы по математическому профилю в сфере

образования, а также поделились своим мнением по организации Конгресса учителей математики республики, который планируется провести в декабре этого года.

«Президент страны Владимир Путин объявил важнейшей государственной задачей достижение технологического суверенитета. Математика, в свою очередь, является базовым предметом для освоения именно тех дисциплин, изучение которых может позволить будущим нашим инженерам, ученым, обеспечить технологический суверенитет. На основе освоения математики наши дети смогут изучать физику, биологию, химию. И, конечно же, могут поступать уже в профильные вузы, которые готовят именно те самые кадры, необходимые для разработки современных технологий», — сказал Владимир Егоров.

Напомним, что Глава республики Айсен Николаев на пленарном заседании августовского совещания поставил задачи дальнейшего повышения доступности образования высокого качества и роста престижа педагогического труда. «Доступность качественного образования связана с повышением престижа труда учителей. Наш Целевой фонд будущих поколений участвует в этом направлении — мы совместно с Министерством образования и науки готовим проект за счет средств компании АО «РНГ», связанный с образовательными грантами для молодых педагогов», — сообщил Владимир Егоров.

Педагоги выразили готовность принять участие в организации Конгресса учителей математики Якутии и разработке проектов по улучшению качества образования в математическом профиле.

Источник: ysia.ru

## Молодежная технологическая конференция «Biomed Polygon» ждёт своих участников



Фонд молодых ученых Республики Саха (Якутия), Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова, Технопарк «Якутия», Межрегиональный научно-образовательный центр «Север: территория устойчивого развития» приглашают студентов ВУЗов, СПО, молодых ученых, школьников принять участие на долгожданном мероприятии – молодежной технологической конференции «Biomed Polygon», которая состоится с 18 по 24 сентября 2023 года в Якутске.

Конференция проводится с целью привлечь молодежь к научным знаниям и их использованию в достижении практических

результатов, т.е. в выполнении прикладных исследований. Именно в этом кроется суть инноваций, одной из проблемных частей которых на сегодняшний день является коммерциализация. Технологический бизнес – не классический бизнес и не дело одного игрока – чаще всего это тандем ученого и предпринимателя. Главной миссией мероприятия является коммуникация исследователей и предпринимателей на одной площадке и трансляция правильных знаний молодым ученым. В этом году конференция будет посвящена биофармакологии и косметике. Участникам предстоит разработать проект профилактического препарата или косметического продукта, имеющего в своем составе активные вещества, выделенные из природного сырья. При подаче заявки у желающих принять участие требуется наличие идеи или готового проекта, над которым в сопровождении специалистов, экспертов и менторов конференции запланирована интенсивная работа. В рамках мероприятия запланированы лабораторные практики, где в интенсивном режиме участники пройдут обучение по интересным направлениям биотехнологий: культивированию

клеток человека, испытанию субстанций на линиях раковых клеток, микроклональному культивированию растений, выделению и размножению каллусных культур, экстрагированию сырья, работе с лабораторными животными и производству собственного косметического сырья на основе природных компонентов. Конференция завершится двухдневной экспозиционной площадкой, где участники не только продемонстрируют свои разработки, подготовленные во время конференции и практик, но и взаимодействуя с приглашенными экспертами, специалистами разных профилей улучшили свои проекты и экспозиции. Итогом конференции станет ряд продуктов, предложенных участниками для реализации в секторы экономики.

Зарегистрироваться и найти подробную информацию можно на сайте конференции:

[https://taplink.cc/biomed\\_polygon](https://taplink.cc/biomed_polygon)

[Подробнее о конференции можно узнать здесь](#)

Источник: tinobnauki.sakha.gov.ru

## Будет учрежден нагрудный знак «Лучший советник Якутии» (итоги проблемных курсов «Навигаторы детства: новая философия воспитания»)



22-24 августа 2023 года в г. Якутске в рамках августовского совещания работников образования республики на базе Якутского сельскохозяйственного техникума состоялись проблемные курсы «Навигаторы детства: новая философия воспитания».

Курсы были организованы Региональным офисом ФГБУ «Российский детско-юношеский центр» по реализации федерального проекта «Навигаторы детства» (далее-Ресурсный центр «навигаторы детства») совместно с АОУ ДПО РС(Я) «Институт развития образования и повышения квалификации имени С.Н. Донского -II» и АНО по содействию реализации социально-инновационных и патриотических проектов Республики Саха (Якутия) «Будущее Якутии».

Цель курсов: совершенствование содержания воспитательной работы в образовательных организациях Республики Саха (Якутия).

На курсах приняли участие 145 советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями школ и учреждений СПО и муниципальных кураторов Федерального проекта «Навигаторы детства». Курс был насыщен не только обучающей программой, но и знаковыми событиями.

Курсы начались с видеопоз-

дравления директора ФГБУ «Росдетцентр» Александра Сергеевича Кудряшова. Александр Сергеевич поздравил с началом учебного года советников республики и в своем выступлении отметил: «По всей стране проходят совещания и стратегические сессии, цель которых объединить советников директоров по воспитанию, педагогов и активистов детских организаций для выполнения задач, поставленных перед нами Президентом нашей страны В.В. Путиным и Министром просвещения РФ С.С. Кравцовым. Я искренне уверен, что у нас есть все ресурсы для того, чтобы приоритеты государственной политики, которые зависят от компетенций гражданской позиции каждого из нас, были реализованы своевременно и в полном объеме. С достойным багажом достижений мы подходим к началу нового учебного года, что безусловно окажет позитивное влияние на учебную работу и воспитательную деятельность образовательных организаций по всей России».

С приветствием и напутственными словами к курсантам обратилась Алина Маданияетовна Джангалиева, заместитель начальника отдела взаимодействия с региональными ресурсными центрами управления реализации федеральных проектов и программ ФГБУ «Росдетцентр», куратор Дальневосточного федерального округа. В своем выступлении она отметила, что Республика Саха (Якутия) является регионом с наибольшим количеством советников в разрезе ДФО и дала высокую оценку деятельности Ресурсного центра. Отдельно отметила проведенные Ресурсным центром методические десанты «Новая философия воспитания», широкий охват в рамках Дней единых действий, активное внедрение программы развития со-

циальной активности учащихся начальных классов «Орлята России», созданные на местах местные и первичные отделения РДДМ «Движение первых», Центры детских инициатив и Штабы воспитательной работы. Росдетцентр – это большая команда высококвалифицированных специалистов в области образования и воспитания, работающих в каждом регионе нашей страны.

22 августа в день государственного флага РФ все курсанты приняли участие в республиканском фестивале «Сахалето с Движением первых». Станцевали масштабный флеш-моб на главной площади республики и работали на площадках.

23 августа в рамках курсов состоялся запуск ФП «Навигаторы детства» в учреждениях СПО с участием Первого заместителя министра образования и науки РС(Я) Аргуновой А.П. В своем выступлении Алевтина Петровна отметила роль советников в воспитательном процессе и дала высокую оценку работе специалистов ФГБУ «Росдетцентр»: советников, кураторов и конечно команды Ресурсного центра.

24 августа советники встретились с Министром образования и науки РС(Я) Ириной Павловой Любимовой. Ирина Любимова поприветствовала новобранцев и дала им установку по предстоящей работе: «Почему советники появились в учреждениях СПО? Потому что там тоже есть несовершеннолетние дети, и молодёжь мы тоже должны воспитывать. Самая главная ваша задача — это общение с детьми, со студентами. Вы должны знать их интересы, быть в курсе проблем, чтобы помочь им в становлении личности. Самый главный принцип — чтобы ребята сами проявляли инициативу и реализовывали проек-

ты. На вас вся надежда».

Бурными аплодисментами разразился зал на поручение Ирины Павловны учредить нагрудный знак «Лучший советник Якутии» за достижения в деле воспитания подрастающего поколения лучшим советникам.

Далее встреча проходила в формате диалога. Советники смогли задать свои вопросы и высказать пожелания.

В течение трех дней для советников проводились лекции с практикумом, мастер-классы, игры на командообразование.

В начале курсов руководитель Ресурсного центра «Навигаторы детства» Нюргуяна Владимировна Макарова подвела промежуточные итоги и перспективы развития Федерального проекта «Навигаторы детства» в Республике Саха (Якутия). В своем выступлении она поблагодарила советников, муниципальных кураторов и каждого, кто в течение года вносил свою лепту в успешную реализацию проекта.

Отдельно стоит отметить и ознакомление с Федеральной образовательной программой основного общего образования, утвержденной Приказом Министерства просвещения России от 18 мая 2023 г. № 370.

Также говорили о деятельности методического сообщества по проекту "Навигаторы детства" в Республике Саха (Якутия), важности аналитической деятельности, информационно-медийном сопровождении процесса воспитательной работы, стратегии развития Российского движения детей и молодежи «Движение первых». Был принят план деятельности советника директора по вос-

питанию на 2023-24 учебный год.

Новинкой работы Ресурсного центра в этом году станет поддержка инициатив советников в создании некоммерческих организаций с последующим участием в грантовых конкурсах.

Отрадно, что по истечении учебного года наши специалисты были готовы поделиться передовым опытом по созданию воспитательной среды в школах: центров детских инициатив, школьных театров, органов ученического самоуправления, школьных кино клубов, музеев, медиацентров, первичных отделений Движения первых, спортивных и военно-патриотических клубов.

О деятельности штаба воспитательной работы поделилась опытом команда педагогов Майинской школы им. В.П. Ларионова Мегино-Кангаласского района- победитель первого смотра-конкурса «Лучший штаб ВР», участник курсов повышения квалификации в МДЦ "Артек" в рамках «Эффективное управление воспитательной деятельностью в образовательной организации».

Важным событием на курсах стало чествование советника Абагинской средней общеобразовательной школы имени А.Г. Кудрина-Абагинского Олекминского района Уйгуровой Райсы Иннокентьевны, вошедшей в число 12 учителей-победителей конкурсного отбора на Премию лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в Республике Саха (Якутия) в 2023 году. В свою очередь Райса Иннокентьевна обратилась к молодым советникам: «Мечтайте, и ваши мечты обязательно исполнятся, любите свою работу, и обязательно будут достижения, благодарности от учеников и родителей». Мы гордимся, что в нашей команде работают такие достойные педагоги.

Символично, что курсы завершились песней «Изгиб гитары желтой», словами «как здорово, что все мы здесь сегодня собрались». Нас всех сплотил вокруг себя проект «Навигаторы детства» и желание обогатить смыслами и содержанием воспитательную работу.

Дорогие коллеги! Поздравляем вас с началом нового учебного года! Желаем новых открытий и новых свершений!



# Туризм и гостеприимство



Квалификационная характеристика выпускника по специальности **43.02.16 Туризм и гостеприимство**

**Квалификация выпускника — Специалист по туризму и гостеприимству**

Наименование направленности	Вид деятельности (по выбору) в соответствии с направленностью на направление
Гостиничные услуги	Предоставление гостиничных услуг

**Область профессиональной деятельности выпускников:** 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и пр.).

**Вид деятельности по выбору, в соответствии с направлением «Гостиничные услуги»** — Предоставление гостиничных услуг

**Профессиональные компетенции, соответствующие видам деятельности:**

**1) Организовывать и осуществлять прием и размещение гостей**

- Оказание помощи в проведении ознакомительных экскурсий по гостиничному комплексу или иному средству размещения для заинтересованных лиц
- Встречи и регистрации гостей гостиничного комплекса или иного средства размещения
- Ввод данных о гостях в информационную систему управления гостиничным комплексом или иным средством размещения
- Выдача зарегистрированным гостям ключей от номера гостиничного комплекса или иного средства размещения и их хранение
- Информирование гостей гостиничного комплекса или иного средства размещения об

основных и дополнительных услугах гостиничного комплекса или иного средства размещения

- Прием на хранение ценностей гостей гостиничных комплексов или иных средств размещения
- Прием заказов гостей на основные и дополнительные услуги гостиничного комплекса или иного средства размещения
- Выполнение услуг гостиницы, закрепленных за сотрудниками службы приема и размещения гостиничного комплекса или иного средства размещения
- Проведение расчетов с гостями во время их нахождения в гостиничном комплексе или ином средстве размещения
- Проведение расчетных операций при отъезде гостей из гостиничного комплекса или иного средства размещения
- Хранение и выдача багажа гостей гостиничных комплексов и иных средств размещения
- Прием корреспонденции для гостей и ее доставка адресату
- Прием и учет запросов и просьб гостей по услугам в гостиничном комплексе или ином средстве размещения и городе (населенном пункте), в котором оно расположено
- Использование специализированных программных комплексов, применяемых в гостиницах и иных средствах размещения
- Оказание помощи гостям в чрезвычайных ситуациях, в том числе при эвакуации из гостиничного комплекса или иного средства размещения

**2) Организовывать и осуществлять эксплуатацию номерного фонда гостиничного предприятия**

- Контроль выполнения сотрудниками стандартов обслуживания и регламентов служб питания, приема и размещения, номерного фонда
- Взаимодействие с отделами (службами) гостиничного комплекса
- Управление конфликтными ситуациями в департаментах (службах, отделах)
- Подготовка отчетов о своей работе за смену
- Проведение текущего аудита службы приема и размещения гостиничного комплекса или иного средства размещения
- Передача дел и отчетов по окончании смены дежурному администратору службы приема и размещения

**3) Организовывать и осуществлять бронирование и продажу гостиничных услуг**

- Помощь в получении услуг по бронированию авиабилетов и железнодорожных билетов, билетов в театры, на музыкальные и развлекательные мероприятия, в музеи, по аренде автомобилей, такси, информации по работе город-

- ского транспорта, об офисных услугах, услугах магазинов, ресторанов, баров, медицинских учреждений и прочих услуг, оказываемых организациями в городе (населенном пункте), в котором расположен гостиничный комплекс или иное средство размещения
- Информирование гостей о услугах и услугах гостиничного комплекса или иного средства размещения
- Информирование гостей о городе (населенном пункте), в котором расположен гостиничный комплекс или иное средство размещения

#### 4) Выполнение санитарно-эпидемиологических требований к предоставлению гостиничных услуг

- Оценка и планирование потребностей департаментов (служб, отделов) в материальных ресурсах и персонале
- Проведение вводного и текущего инструктажа подчиненных
- Распределение обязанностей и определение степени ответственности подчиненных
- Планирование текущей деятельности департаментов (служб, отделов) гостиничного комплекса
- Формирование системы бизнес-процессов, регламентов и стандартов гостиничного комплекса
- Координация и контроль деятельности департаментов (служб, отделов)
- Стимулирование подчиненных и реализация мер по обеспечению их лояльности
- Организация и контроль соблюдения требований охраны труда на рабочем месте

#### Приобретаемая профессия: где работать?

**Специалист по туризму и гостеприимству** работает в гостиницах, туристических комплексах, домах отдыха и выполняет работы, связанные с комфортным размещением и соответствующими стандартами обслуживания посетителей в заведениях курортной, туристической и иной деятельности.

[1] Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 сентября 2014 г. № 667н «О реестре профессиональных стандартов (перечне видов деятельности)» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 ноября 2014 г., регистрационный № 34779). Содержание квалификационной характеристики соответствует государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования (Приказ Министерство просвещения Российской Федерации № 1100 от 12.12.2022 г.)

Квалификационная характеристика выпускника по специальности **43.02.16 Туризм и гостеприимство**

#### Квалификация выпускника — Специалист по туризму и гостеприимству

**Область профессиональной деятельности выпускников:** 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и пр.).

Наименование направленности	Вид деятельности (по выбору) в соответствии с направленностью
Туроператорские и турагентские услуги	Предоставление туроператорских и турагентских услуг

**Вид деятельности по выбору, в соответствии с направленностью «Туроператорские и турагентские услуги»** Предоставление туроператорских и турагентских услуг

#### Профессиональные компетенции, соответствующие видам деятельности:

- 1) Оформлять и обрабатывать заказы клиентов
  - Консультирование туристов по правилам и предельному заказу (оформление, цена, параметры, сроки и место выполнения заказа)
  - Осуществление приема заказов от туристов
  - Проверка наличия всех реквизитов заказа
  - Идентификация вида заказа
  - Направление заказа в соответствующее подразделение туроператора и его контроль
  - Корректировка сроков и условий выполнения заказов и в случае необходимости информирование заказчиков (туристов) об изменении параметров заказа
- 2) Координировать работу по реализации заказа
  - Координация работы подразделений туроператора, задействованных в реализации заказа

#### Приобретаемая профессия: где работать?

**Специалист по туризму и гостеприимству** может работать в турагентствах и туроператорских компаниях. Самая распространенная вакансия данного направления — «менеджер по продаже туров» Для такой работы необходимо знание иностранного языка, коммуникабельность, хорошая память, ведь клиенту необходимо предоставить информацию о странах и курортах, отелях и экскурсиях.

[1] Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 сентября 2014 г. № 667н «О реестре профессиональных стандартов (перечне видов деятельности)» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 ноября 2014 г., регистрационный № 34779).

Содержание квалификационной характеристики соответствует государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования (Приказ Министерство просвещения Российской Федерации № 1100 от 12.12.2022 г.)

Источник: [ktyis.ru](http://ktyis.ru)